

走进安全教育体验馆，仿佛踏入了一个现实与虚拟交织的奇妙世界。在这里，可以穿越烟雾弥漫的“火灾现场”，感受紧张刺激的应急逃生；可以站在晃动的“地震带”上，学习如何在大地怒吼中保持冷静；更可以坐进模拟驾驶舱，探索安全行车的奥秘。每一步的尝试，都是一次“危险”中的成长；每一次的体验，都是一次自我保护的深刻领悟。

7月3日，记者从深圳市应急管理局获悉，除了51个安全教育星级基地，深圳还累计建设了2046个安全宣教科普空间，它们遍布城市的每个角落，为市民提供了触手可及的安全学习平台，让安全教育真正融入百姓的生活。

A 结合多媒体互动技术模拟真实场景

戴上VR眼镜，就会马上置身于狂风暴雨闪电雷鸣之中，身临其境感受到台风的强大威力；走进5D电影院，通过3D立体效果、震动座椅与特效等设备技术，全感官地体验突发火灾的情境；手握控制手柄，即可“亲历”建筑施工中可能发生的危险场景，直观地感受违规操作带来的危害……深圳市安全教育基地是一座集安全教育、科技体验、娱乐休闲于一体的综合性场馆，每一层都是不同主题的展馆。

据深圳市安全教育基地工作人员介绍，安全教育体验馆通过模拟真实场景，结合VR、AR等多媒体互动技术，融合声、像、光、电效果，为参观者提供身临其境的安全教育体验，是一种沉

浸式的创新教育方式。走进基地，首先映入眼帘的就是地震科普馆。展厅整体设计以简约、科技的风格为主，用地震波作为展厅线条、科技蓝作为串联展厅的色彩元素。沿路的墙面上展示着地震相关的科普知识，并设有二维码便于参观者扫码阅读。“地震科普馆于2022年底建成投入使用，是体验馆内最有特色的展厅之一。经历过地震的参观者来到地震小屋感受模拟出来的地震体验，都表示还原度很高。此外，展厅还实景还原了地震后的场景，并在关键处设置自救安全提示牌，通过这种方式参观者能够更直观体验到紧急情况下如何自我逃生、自我救护。”讲解员告诉记者。

B “沉浸式”学习应急安全知识

与深圳市安全教育基地的“全能”不同，南山区蛇口居家安全教育体验馆主要以居家安全为主，同时结合其地理位置，致力于打造一个具有“城中村”特色的居家安全体验教育馆。

体验馆自建成以来，已举办87场次团体接待以及6场主题知识课堂，包含了“老年人群体专场：回南天防潮以及适老化浴室安全知识”“液化气安全知识及危险性”“学生群体专场：春节期间禁止燃放烟花爆竹”等，共接待培训参观体验人员1080人次。

体验馆巧妙地利用了约300平方米的主展区空间，精心为公众打造了一个真实的三居室生活缩影，其中包括了客厅、餐厅、



C 定制化套餐引领全民参与

作为公司安全教育活动组织者，李女士带领员工前来参观深圳市安全教育基地。她不禁感叹道：“讲解员根据我们公司的性质，定制个性化的参观路线。像地震馆、消防馆我们都重点体验了，还学了急救知识。”

据悉，为了深化安全教育普及，提升宣教效果，各基地还针对不同受众群体量身定做特色套餐，设计多样化的参观路线，确保宣教内容既精准又有效。通过联合政府部门，组织建筑工人、运输人员、外卖小哥、中小学生等多类群体进行专项培训，为市民带来了沉浸式的安全体验，成功实现了安全知识的广泛传播。

据统计，2023年全市安全教育星级基地共接待参观体验人数达194万人次，其中线下参观体验人数为137.1万人次（中小学生参观体验人数为54.6万人次），线上参观体验人数为56.9万人次。

深圳市应急管理局更是打破传统，推动安全教育“线上+线下”的深度融合，创建了3家“一站式”安全教育“云游”线上体验馆。市民只需通过微信公众号，即可随时随地进行安全学习，累计访问量已超百万人次。这一创新举措，让公众从“旁观者”转变为应急管理的积极参与者、安全文化的坚定实践者，共同营造安全、和谐的社会环境。

港铁(深圳)4号线将进一步压缩周末行车间隔



港铁(深圳)4号线市民中心站

7月3日，“绿美深圳，碳启新程”——深圳企业碳账户上线、“降碳贷”首发暨“绿色金融应知应会”项目启动会在前海成功举办。活动首次发布“降碳贷”信贷产品，并举行首批“降碳贷”试点银行签约仪式。

开发新型信贷服务模式



深圳首批8家银行推“降碳贷”产品为8家企业提供授信共计3.1亿元

贷款利率与指标精细化挂钩

近年来，深圳绿色金融发展成效显著。截至2024年一季度末，全市绿色贷款余额突破1万亿元，同比增长近40%。但我们也关注到，广大企业尤其是中小微企业碳核算难、成本高、绿色属性认定难，绿色金融支持的精准性有待提高，绿色金融发展缺少可持续的商业模式等问题亟待解决。”人民银行深圳市分行有关业务负责人介绍，“这是我们推出深圳‘降碳贷’的出发点。”

为此，人民银行深圳市分行会同深圳市生态环境局等部门，指导深圳地方征信平台、深圳绿色金融委等机构，依托深圳先进的金融科技和成熟的数据基础设施，首创了全链条、数字化、智能化的企业碳账户体系。以此为基础，“降碳贷”系列产品在金融应用上也迈出了重要一步，贷款利率能够与企业减排效果等指标精细化挂钩。“降碳贷”构建了“低成本、高效率、广覆盖”的绿色金融服务生态体系，在将碳减排激励转化

为融资成本的实效方面是一种崭新的尝试，真正实现了可复制、可推广的市场化碳金融服务模式。

在“双碳”背景下，制造业企业都会面临如何低碳转型的问题，一方面要维持正常经营发展，另一方面要围绕降碳目标额外投入资金进行节能改造。”深圳市今朝时代股份有限公司财务负责人毛虹昊表示，“华夏银行的‘降碳贷’产品通过利率优惠、专属额度、绿色通道等专项政策，有效缓解了企业的生产经营压力，也给我们强化了践行绿色低碳发展的动力和决心。”深圳市今朝时代股份有限公司是一家聚焦新能源及储能领域的绿色装备制造高新技术企业。

人民银行深圳市分行有关业务负责人表示，下一步，将持续推动建设覆盖重点项目、企业和企业集团的多层次“伞形”碳排放评价体系，进一步完善“降碳贷”系列产品，为我国绿色金融发展实践继续探索“深圳方案”。（文/图 蒋佳元 汤琳）

大鹏新区赴京招商成效显著

17家企业签约，意向投资额近百亿元

7月1日—2日，大鹏新区发展和财政局组织大鹏新区投资控股有限公司、大鹏新区产业投资集团有限公司赴北京开展招商活动。

招商团队首先拜访了深圳市民政府驻北京办事处，与相关负责人进行座谈，就新能源、海洋、低空经济和空天技术等领域合作进行协商。次日，招商团队召开招商推介会，邀请70余位企业家代表参会，涵盖新能源、文旅、大健康、航空航天、建筑等多个领域。会上，大鹏新区发展和财政局与北京建工集团有限公司、天津智信数字科技有限公司、北京碳未来科技有限公司等17家企业签约，意向投资额近百亿元。

会上，大鹏新区发展和财政局相关负责人从区位、交通、生态、政策、配套等方面，多角度展现了大鹏宜居宜业的投资环境，并就坝光、布新、大鹏等重点片区进行推介。同时，热忱

邀请广大企业朋友来大鹏投资兴业，并向企业承诺，将竭尽全力为企业高质量发展、人才高品质生活提供更优服务、创造更好条件。

天津智信数字科技有限公司、和君集团、鹏航航空、环光时代、长城汽车（未势能源）等8家企业开展路演，企业代表就企业主营业务及产品、核心竞争力和市场前景进行了全方位展示，并表达了投资大鹏的强烈意愿。

此次活动，得到了中国新闻文化促进会财经专业委员会及深圳市人民政府驻北京办事处、深圳市人民政府和社会资本合作事务中心等单位的大力支持。接下来，大鹏新区发展和财政局将继续强化与企业沟通、深化交流，推动所对接企业、项目早落地、见成效，推动重点产业链补链强链，加快产业结构优化调整升级，提高产业竞争力。（蒋佳元 杨建超）

房地产项目主题展开幕



展览现场

羊城晚报讯 记者李晓旭摄影报道：7月3日，以“活力深圳宜居未来”为主题的深圳市房地产项目展在深圳市当代艺术与城市规划馆开幕。记者获悉，该展览通过一系列精选的房地产项目，向市民展示深圳现代化都市的宜居宜业风貌，增强公众对深圳市房地产市场的全面认知。

本次项目展主要展出商品房、保障性住房、商务公寓和产业研发用房，包括一些具有代表性的房地产项目，如深铁阅云境、小梅沙观海广场、华润雪花科创城、中集前海国际中心等。这些项目不仅在设计理念和建筑风格上展现了深圳的多样性和独特魅力，而且体现了城市与人的和谐共生。

展览现场，各参展单位通过精心布置的展位、详尽的项目介绍、专业的讲解以及生动的互动环节，让参观者能够全方位地感

受深圳的宜居宜业生活。深圳市房地产协会相关负责人表示，将继续深化与各界的合作，推动深圳房地产市场的持续健康发展，为市民打造绿色、韧性、智能、宜居的高品质居住环境，以及高效、灵活、开放且人性化的未来办公空间。

据悉，深圳目前在售的房地产项目170个，包括商品住宅、商务公寓、商业办公以及研发用房等多种类型，能充分满足企业和居民的多样化、多层次购房需求。

“活力深圳 宜居未来”主题展览将持续到今年年底，此次展览将为市民提供一个深度了解深圳房地产市场、感受深圳宜居宜业魅力的窗口。本次展览在深圳市住房建设局的指导下，由深圳市房地产行业协会、深圳市房地产中介协会联合主办，深圳市城市规划设计研究院策展。

葵涌妇联开展家庭读书月系列活动

为赋能家庭教育，助力儿童健康成长，涵育家庭文明新风尚，日前，大鹏新区葵涌妇联组织辖区9个社区及各幼儿园开展“润心”家庭读书月系列活动。

在葵新社区家天下幼儿园，葵涌妇联联合葵新社区、幼儿园开展了一场“玩转科学，点亮童心”科学教育活动，通过“观、启、听、聊、点、表、看、探”等形式挖掘和启发儿童对科技发展的了解和认识。面向辖区幼儿家庭，葵涌妇联组织开展了“书香传递”家风家教“阅读漂流记”培育活动，将儿童读物和家庭教育指导书籍装入书袋，以漂流接力的形式在葵涌家庭之间传递，提升辖区青少年儿童的阅读兴趣，营造良好读书氛围。

葵涌各社区妇联也积极响应活动号召，开展了系列读书活动。土洋社区妇联开展3场亲子“阅读零距离”读书会及儿童话剧《忆东纵之小鬼班》表演活动，表演者均由土洋社区的儿童和青少年组成；葵丰社区妇联组织20对亲子举办了《小莲的自

然课》绘本阅读与分享会；溪涌社区妇联组织开展“妈妈有哨声”绘本故事分享活动，吸引了30名青少年儿童参与；高源社区妇联组织开展“幸福·生命之光”家庭教育赋能活动，共有15对亲子参加。

同时，辖区各幼儿园在家庭教育建设工作上积极探索、勇于创新。据了解，家天下幼儿园成立葵涌红色文化儿童讲解员特色团，东岸幼儿园建设有四季森林绘本馆，葵涌中心幼儿园开设“快乐篮球”特色课程，半山海幼儿园打造成为“全国足球特色幼儿园”，坝光新村幼儿园、云山栖幼儿园、东湾幼儿园、亚迪新村幼儿园等也都积极行动。

接下来，葵涌妇联还将围绕妇联重点工作持续开展“阳光少年”“木兰领航”以及“幸福益家”家庭教育护航等活动，不断提高辖区家庭教育公共服务水平，促进家庭幸福和青少年儿童健康成长，推动形成注重家庭、注重家教、注重家风建设的良好氛围。（蒋佳元 肖可）

司机营运途中暖心助人乘客纷纷为其善举点赞

近日，深圳西部公交653线司机雍兴才驾驶粤B04653D号牌车至洪田路段时，见到骑电动车的女士摔倒在马路中间，雍兴才见状立即停车，确保车辆安全并征得车内乘客的理解后快速上前扶起该女士，再三询问确认女士无大碍后，才重新投入营运工作中。

该女士激动万分，当场向雍兴才表达了感谢，车上乘客也纷纷表示为他的善举点赞。雍兴才表示，今后也将继续为需要帮助的人提供力所能及的帮助。（郭语扬 凌雪梅）